

Ayer en el Ayuntamiento

## Sesión de la Corporación Municipal

A propuesta de los concejales señores Gómez Castaño y Peña (D. J. M. y D. G.) se acuerda felicitar por sus triunfos al ilustre inventor señor Cierva Codorniu, invitarle a que venga en las fiestas de Primavera con su aparato y adherirse en telegrama al homenaje que anoche se le rindió en Madrid

Se concede a la Asociación de la Prensa derecho de preferencia para utilizar el Remea el sábado anterior a Carnaval.—La alineación y pavimentación de las calles.—El precio y peso del pan y unas aclaraciones del alcalde

Bajo la Presidencia del señor Bautista, celebró sesión la Corporación Municipal.

Asistieron doce señores concejales.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Son leídas varias comunicaciones, entre ellas una de la Asociación de la Prensa solicitando que se le conceda derecho de preferencia para utilizar la fecha de víspera del primer día de Carnaval para la celebración del festival de Presentación de Carnaval, iniciativa de la Asociación de la Prensa, que este año ha constituido un franco triunfo artístico.

Se acuerda de conformidad.

En una solicitud para que no se cobre el impuesto sobre el patata, se acuerda que pase a la comisión.

Se lee un oficio del Director de la Fábrica Grande de la Seda, anunciando que por falta de materia prima y por la crisis que atraviesa esta Industria, se va a cerrar dicha fábrica.

Lopes de Molina expone que debe intervenir en este asunto a fin de evitar ese cierre.

El alcalde anuncia que el gobernador realiza gestiones para que no se cese en las faenas de la fábrica, pero desde luego el Ayuntamiento interviene a satisfacción.

Don Carmelo Alcaraz, oficial primero, solicita se le conceda la extensión por más de un año y menos de diez, fundándola en motivo de salud.

Pasa a Gobierno interior.

Se lee después una moción de los señores Peña (D. G.) y Gómez Castaño, elogiendo los triunfos del marino ilustre don Juan de la Cierva y Codorniu, inventor del autogiro y pidiendo que el Ayuntamiento se adhiera a los homenajes que se le están rindiendo en Madrid y que se le invite a que haga el señor Cierva una exhibición con su aparato en los días de nuestras fiestas abrilianas.

Se acuerda de conformidad, por unanimidad.

Hernández Román presenta una moción interesante que antes de que se acuerde ninguna expropiación, se adopte el acuerdo de expropiación, alineación y pavimentación de las calles de Sagasta, Vidrieros y Gardía Alix.

Intervienen varios concejales, entre ellos García Aizemán, anunciando que sería conveniente el aplazamiento de este asunto hasta la próxima semana, pues se propone traer unos proyectos de contribuciones especiales, en los que pueden abordarse el problema de pavimentación en conjunto.

La presidencia está conforme con la moción si desparece la condición de que no se trabaje al Municipio para poder hacer estas expropiaciones. Además este proyecto del señor Hernández Román supone un gasto de más de 200.000 pesetas que a fin de cuentas constituiría un gasto de unas 80.000 pesetas. El Ayuntamiento solo tiene consignado en presupuestos 5.000 pesetas.

Peña (D. J. M.) expone que no procede otro acuerdo que aquel de que se hagan las alineaciones en el momento que lo permita la Caja y con arreglo a presupuesto que oficialmente se confecciona.

Hernández Román se muestra conforme con las manifestaciones de Peña.

Así se acuerda. Se aprueban las cuentas y pregos de la semana que asciende a la suma de pesetas 3.150.

La comisión de Hacienda resuelve varios expedientes de reclamaciones a distintos padrones de arbitrios. García Aizemán defiende la reclamación del señor Martínez Pezón, porque este señor exporta la naranja a granal y no en cajas. Termina pidiendo que vuelva el asunto a la comisión.

Peña habla de la instalación de los barcos en el solar del Contante y pide que se acuerde rogar a la Diputación que proceda al traslado de aquél solar.

Así se acuerda. En cuanto a la restauración del monumento a San Ildefonso se acuerda rogar a la Diputación que uno de sus barcos haga un busto del glorioso escritor para que sirva de digno remate al monumento.

La comisión de Policía Urbana resuelve otros expedientes de obras.

Fuera del orden del día: se oye el acta de la visita que se ha efectuado una nutrida comisión de expositores de Abadía, que se propone se abra en Murcia una Asamblea de Ayuntamientos, en el de esta ciudad el martes próximo, a la que se invitará a los ayuntados.

Confórmasse. También da cuenta el alcalde de la invitación que se le ha hecho como alcalde para el homenaje al ilustre repentinista don Miguel Sivera.

Se acuerda asistir oficialmente.

Después expone que se ha modificado el decreto sobre las Juntas de Abastos en las que se da cabida a los ayuntamientos, Cámaras de Comercio y entidades obreras, a las fiestas de precios de pan y otros artículos.

Peña (D. J. M.) anuncia que en la noche de ayer se celebró en Madrid un homenaje al ilustre murciano inventor del autogiro don Juan de la Cierva y Codorniu, y pide que se acuerde telegrafiar la adhesión de este Ayuntamiento de la ciudad donde nació el glorioso inventor.

Se acuerda por unanimidad.

También el mismo concejal, habla de las obras que se realizan en casas de la Avenida de Peres y se interesa porque se estudien los proyectos aprobados que hay sobre construcción de una gran plaza en la calle de la Encarnación de las carceres del Palmar y Acañatilla.

Acordado. Abarrata interesosa que se hagan gestiones para que el pan de familia no se venda con subida.

Peña (D. G.) interesa que se haga

## Notas deportivas

El partido con el Alavés

Mañana se jugará en La Condomina el partido de Liga entre el Deportivo Alavés y el Murcia.

Para arbitrarlo ha sido designado el colegiado andalés Luis Medina, que ya ha actuado en dos ocasiones en nuestro campo.

Le ayudarán en las líneas los regionales Plaza y Tomás.

El Gimnástico de Valencia a Granada

Con algunos votos en contra (Levante, Sporting, Barjassot), se ha tomado el acuerdo en Valencia de que el Gimnástico se desplace a jugar el partido correspondiente con el Realista de Granada.

El no haberse jugado este partido en la fecha indicada, ha motivado el que retrasen hasta Mayo los partidos que corresponden jugar mañana, de la fase final de la competición de Tercera Liga.

LISCANO.

Es posible porque los panaderos den el pan justo, si no fuese posible también rebajarlo de precio.

El día diez que visitará al gobernador para tratar del precio del pan de familia, que a su juicio no ha sufrido subida y en cuanto a la falta de peso afirma que toda infracción a castigará con 50 y 100 pesetas.

Añade que las faltas de peso son frecuentes en las ventas del pan que entra en los carros de los pueblos.

García Muñoz hizo unas observaciones y se levanta la sesión.

## Don José García Martínez

Como decíamos en nuestra edición anterior, la hora en que llegó a nosotros la triste noticia de haber fallecido en Alicante, nuestro querido amigo don José García Martínez, nos permitió dedicar a su buena memoria, más que las líneas precisas para informar a nuestros lectores de esta sensible y dolorosa noticia.

En el finado, uno de esos murcianos, que por su actividad por su talento y por su seriedad honrada, se destacaron de modo honroso entre sus conciudadanos ostentando, entre otros títulos honorarios, el de hijo Predilecto de la Ciudad.

Por su título de abogado, habiendo hecho el doctorado y la carrera en derecho en la Universidad Central.

Saca a ser emprendedor le hizo renunciar al ejercicio de su profesión, y dedicarse a la Industria, en la que llegó a un excepcional relieve, gozando de un crédito ilimitado, que mantuvo perseverantemente, por su seriedad comercial.

Hombre poco comunicativo, dedicado, o mejor dicho, concentró todas sus energías de su voluntad en los negocios, a los que dió un impulso excepcional, montando numerosas industrias de mas opuso desarrollo, triunfando en ellas, y demostrando una capacidad insuperada.

En el finado, no fué nunca un obstáculo, para que demostrara en un trato una flexibilidad extraordinaria y una exquisita corrección.

Dotado de una gran claridad de juicio, y sobre todo gran conocedor del espíritu humano, aprovechó muchos de esos detalles sencillos de la vida comercial para acrecentar el comercio de sus grandes actividades.

No ha mucho, por una de esas circunstancias eventuales de la vida, tuvimos con el finado una charla prolongada, y entre los más interesantes datos de su vida, que no es ocasión propia para referir aquí, hablamos de su casa Piloto de la calle de la Acquila.

Aquello, que a los murcianos nos pareció una exageración de su fantasía, honaba, sin embargo, una sensible necesidad.

Cuando tuvo su mayor florecimiento industrial; o mejor dicho, cuando su gran actividad se diversificó entre las numerosas industrias, fué cuando pensó en hacer esa casa, en la que debía albergarse todas, para tenerlas más cerca tanto para su vigilancia como para su más fácil desarrollo.

Pero sobrevino la inevitable; su salud hubo de resentirse, y los médicos, según nos decía, le pusieron en la apremiosa alternativa de: el Cementerio o el apartamento de tantos negocios; y la necesidad le obligó a cesar en muchos de ellos y buscar en el reposo la restauración de la salud perdida.

Reposó, que se puede llamar muy relativo; pues desde el lecho, donde ya le recluyó su falta de salud, dirigía y alentaba a sus hijos, que le han perpetuado en sus actividades.

La última fase de su voluntad indomable, se manifestó en la Agricultura, adquiriendo grandes extensiones de terreno, que mejoró y en algunos invirtió los cultivos, llevándolos por su cuenta, y cultivándolos con el concurso obrero, y haciéndolos grandemente reproductivos.

Seríamos interminables si hubiéramos de dar el especial relieve, que este hombre todo energía y voluntad merezca, como industrial como creador y fomentador de la riqueza, y sobre todo como buen murciano.

Desearios en paz nuestro buen amigo, y en estas horas de soledad y de angustia que envuelve a su atribulada esposa doña Purificación Castillo Hernández; hijos don José, don Joaquín, don Alejandro, don Salvador, don Angel y don Francisco; hija política doña Mercedes Ruiz; hermanos don Carlos, doña Encarnación y don Gerónimo; hermanos políticos y demás familia estamos a su lado ofreciendo a la buena memoria del finado nuestra modesta plegaria y sumándonos al dolor que experimentan los suyos y pidiendo para ellos la necesaria fortaleza, para sobrellevar este golpe del infortunio.

A las tres de la tarde se verificó en Santa Faz el entierro del finado, asistiendo numerosísimo público, de distintos puntos de las provincias de Alicante y Murcia.

El acto constituyó una muy sentida manifestación de pésame, recibiendo la representación familiar numerosas demostraciones de sentimiento por la desgracia que les agobia.

Después se organizó la fúnebre comitiva, en la que formaban con la camioneta fúnebre que conducía los restos del señor García Martínez, muchos automóviles conduciendo amigos y familiares del finado, entre los que figuraban sus hijos don José y don Joaquín, hermano don Carlos García Martínez y sobrino don Carlos García Balbuena.

El cadáver llegó a Murcia alrededor de las cinco, esperando muchos automóviles con personalidades murcianas en la Puerta de Orihuela, donde se unieron al cortejo.

Este continuó por distintas calles de la ciudad, pasando por la casa del finado, de la Plaza de Roma y continuando hasta el Cementerio de Nuestro Padre Jesús, donde en el panteón de familia realizó cristiana sepultura, luego de rezarse un responso por el alma del finado.

Hasta el cementerio fueron numerosos amigos de don José Martínez. Allí se despidió el duelo recibiendo los sentidos hijos, hermano y sobrino, el testimonio de pésame más sentido.

Notas del Gobierno civil

## El señor Rodríguez Soriano visita Aguilas

El gobernador civil dió cuenta a los periodistas de la visita realizada al pueblo de Aguilas.

Expuso que asistió a visitar distintos centros de aquel bello pueblo, escuchando después el Ayuntamiento donde se le formulara las siguientes peticiones.

Que se conceda subvención para la construcción de un grupo escolar.

Que se cree allí un Dispensario antirraquimoso y antivenero y que uno de los puertos mas frecuentados y mas importantes de allí que es de propiedad particular pase a propiedad del Estado a fin de mejorarlo.

El señor Rodríguez Soriano ha practicado las oportunas gestiones para satisfacer los deseos del pueblo de Aguilas.

Desde luego el dispensario según le ha comunicado el subsecretario de Sanidad señor Pérez Mateos, dentro del presente año quedará instituido.

En cuanto al grupo escolar, ha interesado la ayuda de la Superioridad así como en lo que afecta a la sesión del puerto al Estado.

El robo de la Cruz de Caravaca

El gobernador dió cuenta también de que se siguen realizando activas gestiones para el esclarecimiento del robo de la Cruz de Caravaca encontrándose allí el teniente coronel de la Benemérita y policías de Madrid y Murcia.

Añadió que por la Junta de Gobierno de la Territorial de Albufera, se había designado al juez de Instrucción de Daimiel don Antonio Alvarez del Mansano como juez especial en dicho asunto.

Los naranjeros de Totana  
Expuso el gobernador que le ha-

bia visitado el alcalde de Totana para rogarle una aclaración respecto a las peticiones que hizo para ayuda de los naranjeros de aquella comarca, cuya difícil situación no es porque se le ha helado el producto sino porque no tiene salida en los mercados.

La huelga de Cieza, resuelta

Manifestó el gobernador que las noticias que había recibido del alcalde de Cieza aseguraban la solución de la huelga de los obreros de la fábrica de tejidos los cuales volverán al trabajo en la mañana de hoy.

La huelga de los obreros de la Fábrica de la Seda

El señor Rodríguez Soriano dió también que en la mañana de ayer se había declarado en huelga anticipándose al cierre decretado para hoy los obreros de la fábrica de la Seda.

Una comisión de ellos visitó al gobernador y éste les dió que la huelga era ilegal por no haber sido anunciada, añadiendo que sancionaría a los huelguistas severamente sino se reintegraban al trabajo.

Los obreros prometieron volver a la fábrica por la tarde.

Añadió el gobernador que les había dado cuenta de las gestiones que se efectúan para conseguir que el Gobierno autorice la importación de espulso de seda a fin de que puedan los trabajos reanudarse prontamente.

Y por último expuso que había llegado el libramiento de 59.000 pesetas para dicha fábrica por el premio que da el Estado a la hilatura y que esa cantidad podrá cobrarse en cuanto señale el pago la Delegación de Hacienda.

Accidentes del trabajo

## Tres hombres muertos

-jo-

En la línea de La Unión a Los Blandos, fué arrollado por el tren un hombre, quedando destrozado.

No pudo ser identificado el cadáver.

En Archena, trabajando en los motores de Molinos del Segura, quedó electrocutado el mecánico Julio Rodríguez.

En Pliego, al cruzar por unos montes el pastor Juan Antonio Sala, cayó por un barranco, quedando muerto en el acto.

En estas desgracias intervienen los juzgados respectivos.

## Protección de Huérfanos del Magisterio

Se ha abierto el pago de la Nómina correspondiente al primer trimestre del año actual, cuya suma asciende a la cantidad de 5.503'85 pesetas.

Los tutores o apoderados pueden cobrar las subvenciones en Tesorería previa la presentación de Fé de Vida de los huérfanos a quienes representan.

Murcia 15 de febrero de 1924.—El Tesorero.

## Círculo Católico

La misa que mañana domingo a las doce se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma, se aplicará por el eterno descanso del alma de don Benigno Díez y San de Berengé, vicepresidente primero que fué de la Sociedad.

## Conato de incendio

Esta madrugada a la una y media se produjo un conato de incendio en el establecimiento de confitería de don Ginés Sabater, situado en la calle del Pilar.

Dos mujeres que pasaban por dicha calle observaron que salía humo y dieron aviso al jefe de la guardia municipal señor Balbuena que se enconaba por aquellos alrededores.

Además de éste, acudieron los serenos números 8 y 24 y el vigilante de Verónica, contribuyendo con los vecinos a la extinción del incendio.

El incendio fué ocasionado por una chispa eléctrica.

Las pérdidas no tienen importancia.

## Velada en la Escuela Normal

La Asociación Profesional «Giner de los Rios» de Estudiantes del Magisterio F. U. M., con motivo del XIX aniversario de la muerte del ilustre pedagogo, fundador de la Institución Libre de Enseñanza, don Francisco Giner de los Rios cuyos apellidos lleva como emblema esta Asociación, ha organizado una velada que tendrá lugar hoy día 17 a las seis y media de la tarde, en el Salón de Actos de la Escuela Normal y en la que habrá un uso de la palabra, Alfonso López Mouje, alumno de esta Normal; don Domingo Abadía, Director de dicho Centro y don Mariano Ruiz Funes, Catedrático de la Universidad.

La entrada será pública.

## Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA  
CONSULTA DE 11 a 1  
San Lorenzo, 11

Varios sucesos en provincias

## Agente de Policía, gravemente herido en Barcelona

### Se amotina un pueblo contra el Inspector de Sanidad que multó a un curandero

(Por telégrafo)

Barcelona.—Siguen los actos de sabotaje en la línea de tranvías. De madrugada fueron asaltados tres e incendiados dos. En la calle de la Marina, cinco pistoleros amenazaron al cobrador, al conductor y a los pasajeros de unos de ellos. El agente Manuel Flor les hizo frente, cruzándose entre aquellos y éste numerosos disparos. El agente resultó gravemente herido. Mañana.—En Villafraha el inspector de Sanidad multó a un curandero en 500 pesetas. Grupos de vecinos se amotinaron, intentando asaltar el domicilio del médico, evitándolo a Benemérita. Lérida.—Al pasar el correo por la estación de Bellvis, una máquina chocó con unas traviesas colocadas intencionadamente. La excesiva velocidad del convoy evitó una catástrofe. Bilbao.—En Gallarta cincuenta jóvenes armados asaltaron una tienda de comestibles, desvalijándola.

FÁBRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ DE

**PATRICIO LÓPEZ ORTEGA**

Especialidad en refrescos gaseados

**Coca-Cola--Orange Crush--Sinaleo**

Depósito de las renombradas marcas de Cerveza

**DAMM-MOPITZ**

VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO

Servicio a domicilio

Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

## Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Alajoyá); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Malaga; en Cáceres (Aldea Moret); y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nitrico, Ghlorina, Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Barnices Marca Necor; Colac; Materias Colorantes: Colodión; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Organicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Organicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Fósforos de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

## Los Tradicionalistas

**María Rosa Urraca Pastor, en Murcia**

Mañana domingo, a las seis de la tarde dará una conferencia en el salón de actos de la Casa del Pueblo Católica (Paseo de los Apóstoles), la ilustre y eminentísima propaganista tradicionalista, señora María Rosa Urraca Pastor.

Como es extraordinaria la demanda de invitaciones para este acto, dada la enorme afluencia que hay en Murcia por escuchar a María Rosa Urraca Pastor, la comisión organizadora, sintiéndolo mucho, se ve en la imposibilidad de atender a todas las peticiones.

Las invitaciones, pues, las repartirá la Juventud Tradicionalista a los socios de Círculo, de quienes podrán adquirir las personas que deseen asistir al acto, cuyo número habrá de ser limitado atendida la capacidad del local.

Juventud Tradicionalista

Se pone en conocimiento de estas

personas que deseen asistir al grandioso mitin que, Dios mediante, se celebrará en Orihuela, el próximo domingo, día 18, que hasta la noche de la noche del día de hoy, sábado, podrán ser adquiridos los billetes, en la Tesorería de esta Juventud por el precio de tres pesetas ida y vuelta.

Como ya se anunció, la salida de los coches será de la puerta de Orihuela, en la calle de San Lorenzo 8, a las nueve de la mañana.

## Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Continúa su novena comenzada el día 11, en honor de la Santísima Virgen de Lourdes

Día 17. En la mañana a las siete y media de Comunion, a las ocho misa rezada y a las nueve Mis. cantada, por la tarde a las seis se celebrará la novena y ejercicio de la novena.

Ocupará la S. Gracia cantada don Juan de Dios López Martínez, cura rector de San Pedro.

Dará la bendición con el Santísimo Sacramento y reservando el Muy I. S. doctor don José María Rego Machinas, canónigo penitenciario de la S. I. C.

## NOTICIAS

Nuevo aservicio de Correos

Ha sido nombrado interinero de Correos en Murcia, nuestro estimado amigo el prob. funcionario don Rafael Carvajal Ferrás.

El señor Carvajal, fue felicitado por amigos y compañeros.

Reciba nuestra cordial felicitación.

Cierva en Madrid

## El inventor del autogiro invita a volar a los periodistas

Por telégrafo de la noche Madrid.—Cierva invitó a los informadores gráficos a presenciar las demostraciones con su autogiro. Les demostró la seguridad de su aparato, haciendo aterrizajes maravillosos. Diehos periodistas hicieron numerosas fotografías.

## No deje la puerta abierta

es una opereta deliciosa que se estrenará en el CIRCO VILLAR el día 19 de Febrero.

## ALMONEDA

Por traslado de residencia, Comedor. Gabinete. Piso completo. San Cristóbal, 6, entresuelo.

## Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

### Hortalizas

Papas, 0.85; tomates, 0.5;ajo, 0.00; pimientos morados, 0.00; pimientos verdes, 0.00; bonitos, 0.20; cebollas, 0.50; nabos, 0.20; coles, 0.25; guisantes, 1.25; alcachofas, 1.25; nenas, 0.5; ajos secos, 1.25; apios, 0.40; cardos, 0.40.

### Frutas

Melocotones, 0.00; manzanas, 0.00; ciruelas, 0.00; peras, 1.25; peras, 0.00; albaricoques, 0.00; albaricos, 0.00; cerezas, 0.00; manzanas, 0.40; naranjas, 1.00; mandarinas, 0.08; sandías, 0.00; melones, 0.00; granadas, 0.10; uvas, 0.00.

### Pescadería

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morlans, 6.00; pescadilla, 4.00; sardina, 4.00; merlu, 0.00; carpa, 0.00; carpas, 0.00; papas, 0.00; sardinas, 0.00; sardinas, 6.00; sardinas, 0.00; sardinas, 1.00; sardinas, 0.00; sardinas, 3.00; sardinas, 0.00; sardinas, 0.00; sardinas, 7.00; sardinas, 0.00; sardinas, 0.00; sardinas, 1.20; sardinas, 0.00; sardinas, 4.00; sardinas, 0.00; sardinas, 7.00; sardinas, 1.20.

## El homenaje en Madrid al inventor del autogiro

Adhesión de los periodistas murcianos

Los periodistas murcianos, se han adherido con toda sinceridad y cariño al brillante homenaje que las personalidades de la aviación han tributado ayer en Madrid al glorioso inventor del autogiro, hijo predilecto de Murcia don Juan de la Cierva y Codorniu.

La Asociación de la Prensa envió expresivo telegrama alabando el homenaje merecidísimo.

Y también se recibió en otro despacho expresivo la Agrupación de Periodistas Profesionales de esta ciudad.

## TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

SABADO DIA 17 DE FEBRERO DE 1934

A las seis y media de la tarde diez y cuarto de la noche

UNICO DIA

Concierto Selecto de Danzas españolas, Cádices y Romanzas populares, por la eminente artista

## LA ARGENTINITA

## EL SOL

Agencia de encargos y transportes a domicilio de

Antoniago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autos a domicilio, entre

MADRID: Lopez de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. MURCIA: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2854

## Casa Regional Murciana Albacetense de Madrid

### El Baile de las Regiones

Algo verdaderamente excepcional ha sido el baile de las regiones que se ha celebrado en el Palace Hotel de Madrid.

Por lo asietado de la concurrencia, por el número de disfraces, por la nota pintoresca que daban los trajes regionales; por la espléndida con que estaban decorados y alumbrados los salones, por todo en suma, la fiesta constituyó un conjunto muy difícil de superar.

Entre los asistentes figuraban el ministro de Marina señores Rocha; el de Industria y Comercio señor Simper; el subsecretario del referido Ministerio; secretarios particulares de varios ministros; el capitán general de Valencia señor Biquelme; el alcalde de Albacete don Virgilio Martínez y otras muchas personalidades, cuyos nombres ocuparían mucho espacio.

Al acto asistieron mas de mil quinientas personas, lo que indica la importancia del mismo.

Habo premios para las músicas y comparsas que fueron adjudicados por un jurado del que formaba parte el gran escultor murciano, Platero, venido de Murcia expresamente como miembro del mismo, designado por nuestra Casa Regional.

En la organización de tan brillante festival ha tomado una parte muy activa la Casa Regional Murciana Albacetense, que ha presidido el Comité nombrado al efecto y han sido muchos los elogios que se le han tributado por su acertadísima actuación.

Las Casas Regionales que se agruparon para la celebración de este magnífico baile, se proponen repetirlo en años sucesivos, mejorándolo y superándolo, aunque en opinión de A. B. C. y otros periódicos, será cosa difícil, tal ha sido la brillantez dada a la fiesta.

### El Palacio de las Regiones

Con motivo de la agrupación de Casas Regionales para la organización del baile de las regiones, surgió la idea de la construcción de un Palacio, donde todas ellas estuviesen domiciliadas.

Al efecto se han reunido los representantes de los Centros Regionales,

en cuya reunión se designó un comité para el estudio y trabajos preliminares del proyecto.

La Presidencia del referido Comité reasumió por asimismo en el que a su vez es presidente de la Casa Regional Murciana Albacetense don Pedro Lorea Marín, el cual, usó de la palabra en la Asamblea, pronunciando un elocuente discurso en el que hizo resaltar la importancia que habrá de tener la iniciativa de que se trate, una vez llevada a la práctica.

La designación del señor Lorea Marín para esa presidencia, revela no solo el reconocimiento de las grandes cualidades que le dotan personalmente, sino la consideración y alta estima en que se tiene a la Casa Regional Murciana Albacetense por él regentada.

Seguramente en la presidencia del Comité pro Palacio de las Regiones, el señor Lorea Marín ha á una obra fecunda, como se tiene demostrado en todos aquellos asuntos en que interviene.

### Entrega de un Pergamino

En su despacho del Ministerio de Marina, se ha sido entregado al señor Rocha, el pergamino en que la Casa Regional Murciana Albacetense de Madrid, le nombra su Presidente de honor.

La comisión de la Cruz que le ha visitado en tal fin, estaba compuesta por el también Presidente de honor don José Mestre Zapata, el presidente efectivo don Pedro Lorea Marín, el Vicepresidente don Antonio Hernández, Secretario don Emilio Martínez Lorente y vocal don Ginés Navarro.

El señor Rocha agradeció con vivas frases el nombramiento e hizo grandes elogios del pergamino que es una verdadera obra de arte debida al joven y notable dibujante socio de la Casa Regional, don Francisco Prats. Entre los directivos de la Casa Regional Murciana Albacetense y el ministro se cruzaron frases de amor a la región por la que el señor Rocha siente singular afecto.

## CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago, después del resultado.

Escríbid: Apartado, 10.009. — MADRID.

UN GRAN GALAN, PAUL BOULIER INTERPRETA en FOSITA MORENO

## No deje la puerta abierta

U. E. gran película de aventuras en el Circo Villar el día 19 del actual.



## Planchas onduladas y lisas para cubiertas

Depósitos de todos tamaños

PROPIETARIOS; MAESTROS DE OBRAS, PEDIR PRECIOS Y REFERENCIAS A LOS DEPOSITARIOS EN ESTA PROVINCIA

**Brugarolas y Compañía**

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12  
TELÉFONO, 1.259 Y 2.917

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, diarreas, vómitos, diarreas en niños y adultos, distensión y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

Vente en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

## BAZAR MURCIANO

PLATERÍA, 66 y 68  
ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERÍA.—ARTÍCULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

## EL BAZAR MURCIANO

TIENE SUCURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR, NUM. 88.

El movimiento revolucionario de Austria

Se suicidan las esposas de varios socialistas muertos en los combates

En la capital ha quedado normalizada la situación

(Por telégrafo)

Viena.—Doifus pidió la dimisión al Gobierno. Destituyó al burgomaestre de Viena. Igual hará con otras autoridades. Un diputado populista presentó una proposición a la Cámara, ampliando los poderes concedidos al Gobierno, disolviendo la Dieta. En la capital ha quedado normalizada totalmente la situación. Falleció la esposa del diputado socialista Sever, herida en ocasión de los bombardeos entre revolucionarios y fuerzas adictas al Gobierno. Varias mujeres, esposas de los socialistas muertos durante los combates, se suicidaron. Se suprimieron las defensas en las calles.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 8'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4'5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoyamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1889.—MURCIA

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consultas: Calle de Tomás Maestro, 2 y Martínez Torner, 2.

Dr. Juan Roldán

Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Fisiocultura. Ex interno por oposición de la Cátedra de Niños de la Facultad de Granada.—Consultas: De 11 a 1. Avenida de Carreteras, 3, primer edificio. Edificio de la Lloteria del Puente.—Para visitas a domicilio, puede avisar también al Caspí de Medicina en el número Central de Artillería.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Calle de Alfaro, 1

Dr. José García Pérez

Hemorroides, Fístulas, Heridas infectadas, Ulceras, Tuberculosis, estados de debilidad orgánica, enfermedades de la mujer, Depilación, Parálisis, Raquitismo.—Consultas, de 10 a 1.—Honorarios, 5 pesetas primera visita.—Paseo de la Cruz, 3, entresuelo, lo. B.

Dr. Sequeros

Oculista.—Diplomado de Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, 1, (esquina de la P. de la Cruz).—Consultas, de 10 a 1.—Teléfono, 1.834.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matrón, embarazo, partos y distemias.—Consultas: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consultas: de 11 a 1.—Villatejo, 2.

Instituto Clínico

ELECTRO-RADIOLÓGICO.—Director Don José García Pérez.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid.—Ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Electroterapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Rayos de Alta frecuencia.—P. de la Cruz 3, entresuelo B.—Consultas, de 10 a 1.—Honorarios, 5 ptas primera visita.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consultas, de 11 a 1.—Garganta, núm. 7.

Dr. Fco. Sánchez García

Médico cirujano de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matrón, embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Paseo de Carreteras y Avenida de Carreteras, 29.—Consultas, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Martín Fernández

Garganta, Nariz y Oído.—Paseo de Carreteras, 1 a 18.—Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consultas, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a man in a hat and the product 'DIGESTÓNICO'.

Boletín Religioso

ENERO—1934

Este mes consta de 28 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora. Votivo de Alba por la mañana a las cinco y media. Votivo de oraciones por la tarde a las seis.

Santoral

Día 17. Sábado.—San Alejo de Falconieri y San Julián de Capadocia.

VELA Y ALUMBRADO Se describe por la mañana a las cinco.

Se reserva por la tarde a las cinco. Día 17.—En Santa Ana. Día 18.—En Cipriano.

CORTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Víspera, Misa Sexta y cantada, Víspera.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes. Misas en los días festivos

A las seis y media, con el santo del Santo Rosario.

A las siete, con pláticas por don Tomás Gil.

A las siete y media, con pláticas por el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez.

A las ocho, con pláticas por el Muy I. Sr. don José Miguel Navarro.

A las nueve, misa de Prima, por el M. I. Sr. don Jesús Luena.

A las nueve y media, misa Convencional.

A las once, misa con pláticas por el M. I. Sr. don Cefesino Sandoval.

A las doce, con pláticas por el Muy I. Sr. don José Hernández.

Rosario de las Santas Ánimas Por la tarde a las cinco, con pláticas.

En San Bartolomé Misas fijas los domingos y días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez, once, doce y una.

En Reparadoras Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Pláticas.

El mejor regalo Lo encontrará Vd. Casa de Blázquez «Bazar Murciano»

Publicaciones

«Esto»

Da a conocer esta semana los sensacionales documentos encontrados por el doctor Carrón en el Archivo de India, según los cuales habrá que rectificar totalmente la historia del descubrimiento de América.

Nos cuenta cómo funciona un gran diario moderno, en un reportaje dedicado a «El Debate» con motivo de la inauguración de su nueva rotativa.

Además: Los sangrientos sucesos de París. Información política. Visita a los estudios cinematográficos de Praga, los más modernos de Europa. El Rubí, cuento por Curro Vargas. Cocina selecta. Consejos de tocador. Cine. Actualidades.

Suscribirse y anunciarse en «Esto» contribuye a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de «Esto» es formarse poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante.

Lea usted «Esto»: 30 céntimos en toda España. Aparece todos los jueves.

«Mundo Gráfico»

Nos da a conocer la situación actual de Sevilla y las ambiciones que tiene la hermosa capital andaluza de recuperar su posición de paz y normalidad.

Publica también: «¿Y quien acepta el reto de este podador de vides argentiní? Los pájaros de las ramblas y la poda de sus refugios. Lamentaciones del «Señor Esteve». La imposición de condecoraciones al director general de Seguridad y otros funcionarios. El «Infanta Isabel de Borbón» caído flotante. La semana política. Las huelgas de camareros. La hágica ascensión del «Sirius» a la estratosfera. Y el segundo capítulo de Vídoq folletos de aventuras.

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

«Crónica»

Bajo el título «Cuando yo era estudiante», publica una entrevista con don Francisco Largo Caballero, en la que evoca los recuerdos de su vida de obrero.

Además: Por qué está cara la subsistencia. Revelaciones sobre el suceso del «Expreso de Andalucía». Refugio gratuito para novios arruinados. Foto de arte, por Manesé. Dibujo de una plana de Federico Ribes. Las niñas de las mujeres y los 44, bellos cisnes del Canal. Como se ve la una dama en 1930 y en 1934. Actualidades.

Compre usted «Crónica»: 30 céntimos.

Si le preguntan que es NO DEJE LA PUERTA ABIERTA, diga sin ningún género de dudas, que es la mejor película del año. Se proyecta el lunes día 19 del actual en el CIRCO.

Intento de manifestación extremista en Madrid

Interviene la autoridad y da varias cargas

Por telégrafo

Madrid.—Para las ocho de la noche se había anunciado la organización de una manifestación comunista en la plaza del Callao, como protesta por los sucesos desarrollados en Austria.

Las autoridades adoptaron como precaución. Alrededor de la hora indicada acudieron varios grupos, intentando formar la manifestación.

La fuerza dio varias cargas, produciéndose gran alarido, por coincidir el suceso con la salida del público de los teatros.

¿Se pretende declarar una huelga general?

Algunos extremistas patrocinan la idea de declarar el lunes la huelga general como demostración de simpatía a los socialistas austriacos.

El Gobierno tiene adoptadas grandes precauciones para el caso de que se tratara de un movimiento más amplio.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida alquilera, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domicilio en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.003.007.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for years 1872, 1882, 1892, 1902, 1912, 1922, 1932.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 26 de Mayo de 1933.

Delegado en Murcia, Agustín Monteverde

SANTA TERESA NUM. 7.



No envíe usted

la dicha de esta madre cuidadosa que se complace en ver a sus hijos robustos y sanos.

Durante el embarazo, ese madre tonificaba su organismo con este tónico-regenerador, Jarabe Salud.

Suprime la falta de apetito, dolores de espalda y debilidad general.

En la crianza mineraliza y aumenta la secreción láctea y ejerce una favorable acción en el crecimiento y en la perfecta constitución ósea del niño.

Está aprobado por la Academia de Medicina y su acción es eficaz en todas las épocas del año.

A la madre que cría le es imprescindible tomar el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

CONTRA LA PREZA INTESTINAL Y LAS AFECCIONES BILIARIAS. Grajeos en cajas metálicas precinto. Pídesse en Farmacias.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

La hija del Maestro de Escuela

Se de lo necesario, reunió pienso para un mes. Es preciso confesar que, durante ese mes, el caballo estuvo abundantemente mantenido. Mallard lo acababa todas las tardes a paseo por los prados, pretextando que el animal no se lastimaría así los cascos, pero en realidad para que comiera bien fresco. En pocas semanas, el caballo estuvo casi de las carnes de nuestro amigo Galoppot. Al cabo del mes, Diodot recibió la renta; más, como ya nadie le quería dar pienso gratis, se vio obligado a comprarlo. Maatavo, sin embargo, bien a caballo; pero le sabía mal gastar parte de la renta en ello, y para evitarlo se le ocurrió una idea peregrina. «Si el caballo trabajara algo se dijo—, no le vendría mal; y hasta quizás la

falta de ejercicio puede ser perjudicial; y como la época de las labores llega, podría ganar algo con él». Así pensando, Diodot empezó a hacer trabajar al caballo, hasta el punto de darle apenas algunas horas de descanso. Cuando el trabajo afeitó, le acortó el pienso; el caballo, fatigado y mal mantenido, empezó a desmejorarse. «Es porque estamos en verano—se decía el tacafío—; yo siempre adelgazo también en verano». Llegó un día en que los vecinos no vieron ya salir al caballo, y Diodot estaba pálido, desahogado. «¿Ya no hace usted viajes?», le preguntaron. «No—contestó el roñoso—. Le dejo descansar». Pero notaron que Diodot ya no compraba pienso, y además, al pasar por delante de su casa, se notaba un olor tan fétido como el que sale de un muladar. No sabían a qué atribuir ese olor. En fin, el veterinario encargado de dar la certificación de vida del animal, se presentó. Diodot quería que no entrara en la cuadra; más aquí, que estaba al tanto de lo que ocurría, por referencia de los vecinos, insistió en ver al caballo, y lo vio, en efecto, con la cabeza en el pesebre, pero inmóvil. El veteri-

nario quiso acercarse, pero tuvo que retroceder más que a paso, tapándose las narices, pues el hedor que despedía el caballo era insufrible. ¡Error! El animal estaba muerto hacía lo menos un mes! Diodot lo había puesto de tal modo con tablas y estacas, que mal mirado parecía que estaba vivo. El veterinario dio cuenta del hecho, y ayer llegó la orden de devolución al fondo de la herencia de la renta señalada a Diodot. La pérdida de esa renta ha acabado con él... Hace pocas horas que uno de su familia fué a verlo, y lo encontró muerto en medio de un montón de oro. Había en el suelo más de cuarenta mil francos, y el cuerpo del avaro estaba tendido boca abajo, sobre ese dinero... Tales hechos deberían hacerse públicos, para que sirvieran de escarmiento a los avaros sin entrañas. Desearía, querido Francisco, que desde su más tierna infancia les inculcara a sus hijos sentimientos generosos y caritativos, para que, imitando a su padre, fueran seres útiles a sus semejantes y a su patria.

# EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA  
JOSE VIÑES GUIRAO  
Capuchinas, 8 Teléfono, 2648

Los ministros se reúnen en Consejo

## No hablaron de cuestiones políticas, ni parlamentarias

### Martínez Barrio informa sobre el orden público en España

Se nombrará un juez especial para intervenir en el robo de la Cruz de Caravaca

Por telégrafo

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Lerroux.

La reunión terminó cerca de la una y media de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno, le rodearon los periodistas, a quienes manifestó que el Consejo lo habían dedicado preferentemente a la cuestión de orden público.

Añadió que no se adoptaron medidas, porque es la tomada por el ministro de la Gobernación.

Hablaron de la subida del precio de los periódicos, aplazando la resolución para estudiar la cuestión con mayor detenimiento.

No se trataron asuntos políticos, ni parlamentarios, porque antes de que se reanuden las sesiones de Cortes se celebrarán dos Consejos, uno dedicado a las presupuestos, que tendrá lugar mañana y otro el lunes.

Este segundo Consejo estaba convocado para el martes, pero lo ha adelantado, por tener que presidir ese día la reunión de la minoría radical.

Expresó su esperanza de que mañana se ocuparán seguramente de las declaraciones hechas por Alba, puesto que se o hablarán de los presupuestos y les sobrará tiempo para ello.

### Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

El ministro de Instrucción pública ratificó su propósito de llevar a efecto las reformas de la enseñanza.

Llevará a las Cortes un proyecto recogiendo los informes e iniciativas del Consejo de cultura y de las Universidades.

Añadió que si las circunstancias lo aconsejan en lugar del proyecto a las Cortes, publicará un decreto.

### El ministro de Trabajo y la Prensa

El ministro de Trabajo dijo que había informado al Gobierno sobre el edificio planteado por los obreros del ramo de construcción.

Afirmó que seguía optimista, puesto que se ha logrado un acuerdo con referencia a los puntos esenciales de la fórmula.

### Referencia oficiosa

En la referencia oficiosa se da cuenta de los asuntos tratados en el Consejo y que son los siguientes:

Justicia.—Convocando a oposiciones para cubrir plazas de aspirantes al ministerio Fiscal.

Se acordó requerir al Fiscal de la República para que nombre a un juez especial que entienda en el sumario instruido con motivo del robo de la Cruz de Caravaca.

Gobernación.—Martínez Barrio informó sobre el orden público, que es satisfactorio.

El Gobierno quedó enterado de ciertos propósitos de los perturbadores, y lo tiene todo dispuesto para abortar inmediatamente cualquier intento revolucionario, en el caso improbable de que se manifestara.

Se acordó la destitución de varios alcaldes y tenientes alcaldes de distintos pueblos.

Instrucción pública.—Reorganizando la oficina de perfeccionamiento obrero.

Creando un Patronato Central para vigilar y coordinar la escuela de sordomudos y ciegos.

Creando Patronatos de Escuelas superiores de Comercio en Madrid, Barcelona, Bilbao, Coruña, Málaga y Valencia.

Creando una escuela de Comercio en Granada.

Elevarlo a la categoría de profesional a escuela profesional de Comercio de Murcia, con sujeción al plan de estudios de 1922.

Creando cuatro becas de cuatro mil pesetas, para que cuatro estudiantes musulmanes realicen estudios de árabe en la Universidad de Granada.

Equiparando el título de maestro normal expedido por la suprimida Escuela superior del Magisterio, con el de licenciado en Pedagogía.

Obras públicas.—Varios decretos sobre personal.

Reorganizando la Mancomunidad Hidrográfica del río.

Reanudando la Caja Postal de Ahorros y el Instituto Nacional de Previsión la excepción de los prorrateos de las subvenciones de fondos públicos.

Aumentando en 20 millones de pesetas la consignación presupuestada al prorrogarse el primer trimestre del Presupuesto, por haberse agotado la consignación.

Trabajo.—Nombrando director general de Sanidad al señor Verdes Montenegro.

Estado.—Nombrando embajadores del Quirinal y Bruselas respectivamente a los señores Gómez Osorio y Aguirre de Carcer.

Pita Romero, informó sobre diversos asuntos internacionales, así como de las cuestiones diplomáticas pendientes.

Industria y Comercio.—Samper repartió entre los ministros el texto de un proyecto de bases para solucionar definitivamente el problema hullero.

Licenciación que los ingenieros de Minas y funcionarios técnicos, afectos a la escuela, continúan formando parte del escuadrón del cuerpo respectivo.

Concediendo un plazo que expira el día primero de Abril para el estampillado de jabones.

Adoptando medidas para corregir las deficiencias de las instalaciones eléctricas y garantizar la seguridad de las personas.

### Ampliación al Consejo

Como ampliación al Consejo, se sabe que se ratificó la impresión optimista sobre un posible movimiento.

Se desdibujó la amenaza de revolución, siendo posible que infuya el ejemplo de Austria.

Martínez Barrio cree que el movimiento ha sido aplazado.

Se acordó dirigir una nota al Vaticano, expresando su disgusto por las palabras pronunciadas por el Nuncio en la fiesta celebrada el domingo en la Catedral en contra de las leyes que promulgaron las Cortes constituyentes.

—El Consejo del lunes será dedicado a temas políticos.

### Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 15 DE FEBRERO DE 1934.

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAQUE M. cúbicos
Francia	36.831.811	293.598
Quipar...	26.932.436	0
Salare...	11.710.930	347.760
Puentes...	8.284.845	48.742
Cercavado...	2.252.65	00.00

El robo de la Cruz de Caravaca

## Sigue el asunto en el misterio

### Las autoridades siguen trabajando activamente.—Se nombra Juez especial para instruir las diligencias

Ayer mañana salió para Caravaca con fuerzas a sus órdenes el teniente coronel de la Benemerita señor Brotons, a fin de intervenir en el esclarecimiento del robo de la Reliquia de la Santísima Vera Cruz de Caravaca.

Por la tarde se reunió el señor Brotons con el Juez de Instrucción del partido y agentes de Policía de Madrid y de Murcia y subieron al Castillo realizando diligencias sobre el lugar donde se cometió el robo.

Nada se sabe, desde luego de estas diligencias judiciales pero parece que hay una gran esperanza de poder aclarar el hecho en plazo breve.

Accediendo a los deseos de los comisionados que vinieron a visitar al gobernador desde Caravaca, ha sido nombrado juez especial para instruir el sumario. El señor Alvarez del Mansero llegará prontamente a Caravaca y comenzará sus trabajos.

En Murcia se han practicado diversas diligencias para averiguar donde fueron compradas las herramientas que utilizaron los ladrones para penetrar en el Castillo.

Y en Caravaca por orden del Juez ha sido desahogado un herrero a quien se cree autor de la construcción de un gancho con el que fué abierta la capilla donde estaba la Reliquia.

### TEMA MURCIANO

## UN LIBRO

El cariño a las cosas de mi tierra y el deseo de aplaudir a mis conterráneos, se sobreponen hoy a otros que hacen y me incita a coger la pluma para escribir uno de tantos artículos como suelo escribir a la ligera por apremios de tiempo y por ganas de exteriorizar mis impresiones.

Ha llegado a poder mío, esta mañana, un libro de Ramírez Xarriá, conocido pedagogo murciano y escritor muy correto, que ha probado en varias obras su cultura, su modestia y su altruismo. Pero si anteriormente los trabajos de divulgación profesional, relacionados con la enseñanza y con el léxico murciano, no había leído hasta hoy cuentos ni novelas de tal publicista. De modo, que me ha impresionado gratamente la recepción del tomo que se titula *Doble realidad*, compuesto por tres novelas cortas cuya lectura he platicado de un tirón, habiéndome sabido a poco el contenido de páginas que forma el volumen.

Creo haber dicho, hace años, no recordar si público o privadamente, que Ramírez Xarriá era una esperanza de las Letras regionales. Y ahora digo, si a hemos de pedantes sabihondos, que es un escritor completo, de agilidad y de cualidades sobresalientes. Narra con amenidad y describe, como buen retratista, a las mil maravillas, los rasgos de aptitudes para los trabajos de imaginación, apasionados y enajenados.

De las tres novelas que componen su libro, la que más me ha gustado es la primera. Su ambiente local, el diseño de las figuras y hasta la trama de su argumento me han parecido, como pieza recreativa, superior a las restantes. Aquel prefacio evocador, escrito con el alma, donde aparece un hombre bueno y trabajador, a quien conocimos; aquella tertulia de la plaza de Santa Gertrudis, desahogada por quien la observo fielmente; todo, en fin, cuanto se relaciona con el preludio de la obra, me parece plausible y acertado.

El argumento de la *Tía Casilda*, confundido. Daba de sí una novela de mayores proporciones y de más alto vuelo; que pudo ser agrandada por su autor, ya que a éste no le faltan medios hábiles de expresión para desenvolverse con honra. Pero en este caso es conveniente pecar por falta de más que por exceso de memoria. Lo que hoy se resalta, podrá ser ampliado en otra ocasión y revivimos entonces una obra recreativa de gran fuste, rebosante de interés y saturada de aroma local y de tradiciones populares.

En la segunda narración el señor Ramírez Xarriá luce otros conocimientos y hasta me incita a creer

que sus propias amarguras. La minuciosidad en el relato, la descripción del Sanatorio y los detalles que se relacionan con el procedimiento de la enferma, me hacen suponer que el autor ha vivido, como ahora suele decirse, a las horas de incertidumbre y de ansiedad de que nos habla.

En la tercera, que se titula *Una mujer embustada*, hay derroche de fina ironía y de gracejo.

No todas las mujeres son tan verdaderas ni tan coquetas como Conchita. Las hay,afortunadamente, constantes y desahucadas, que poseen la conveniencia al amor y que son el genio catear de la familia. Pero en estos los tiempos, lo mismo en la época presente que en la muy lejana en que Ovidio escribió, las mujeres se olvidaron, más que de ser, de ser vistas; propensión que halo muy justificada por el fervoroso culto que los hombres les rendimos; aunque si prosigue la raza que se inició hace pocos años, temo que llegue el día en que los varones que nos sucedan, les dejen el paso franco a las mujeres para que se impante en el mundo el sistema de la isla de San Balanarua. Y entonces habrá perdido la mujer—si el caso llegara—sus mayores encantos, dignos de que quieran los que afirman que el porvenir de las mujeres radica en el taller y en la oficina, y no en la casa, que es el fundamento del universo social.

Si adivinara, deje correr la pluma y me salga fuera del tintero, que es como si dijéramos fuera del libro recientemente publicado. Y aunque mi opinión nada significa, como no sea la sinceridad de una opinión, concurro a decir que Ramírez Xarriá es un escritor de cuerpo entero, que merece todas las atenciones por su ardiente, por patriota y por modestas; virtudes que no suelen abundar hoy en el mundo.

ALBERTO SEVILLA.

## Caballeros Carmelitanos

### Sobre la Lotería de Navidad

Se nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Un acuerdo de España y un miembro que dice: «El jefe de la Dirección de Loterías en la Dirección general del Tesoro Público».

Madrid 14 de febrero de 1934.

Sr. D. José Sánchez Posuelos, Presidente de la «Asociación de Caballeros Carmelitanos».

Muy distinguido Sr. mío y amigo: quedé enterado de lo ocurrido con los billetes de la Lotería Nacional correspondiente al sorteo de 22 de Diciembre último que por sus cartas de 80 de junio y 4 y 10 de Agosto anterior, me interesó en nombre de esa Asociación y para ser retirados por medio de la Administración de Loterías N.º.

Sobre la situación política en España

## Romanones dice que el documento de Alba es interesante

### Declaraciones de Gil Robles a un redactor de «La Vanguardia»

(Por telégrafo)

Madrid.—El conde de Romanones declaró que el documento de Alba, es interesante.

Se trata de un verdadero programa de jefe de Gobierno, ajustado a las exigencias del momento.

### Manifestaciones de Largo Caballero

Largo Caballero expresó su creencia de que Alba actuó como futuro jefe del Gobierno.

Añadió que igual ocurrió cuando se posesionó de la Presidencia de la Cámara.

### Declaraciones del Gil Robles

Barcelona.—En «La Vanguardia» aparecen unas declaraciones de Gil Robles.

Afirma que hasta ahora no se dió eficacia a las medidas de orden público de que viene hablando el Gobierno.

Es seguro de participar en el Gobierno.

Si Lerroux no sabe recoger el sentido de las elecciones últimas, los populistas romperán la relación política con el jefe de los radicales.

Los populistas se organizan para impedir que los socialistas puedan interrumpir la vida nacional, en un momento dado.

Si se concediera el Poder a las derechas, antes de disolver las Cortes, intentarían gobernar con las actuales.

meo 5 de esa Capital, y he de expresar a Vds. mi sentimiento por las contrariedades que con tal motivo hayan podido ocasionarse, ya que los fines que con ello se proponían lograr eran tan humanitarios y patrióticos, máxime teniendo en cuenta la considerable anticipación a la fecha en que habría de celebrarse el sorteo con que comenzaron esta labor, el haberse realizado esta misma operación distintos años y el ser Vds. objetos de gran consideración.

Y ahora me he permitido hacerle las siguientes indicaciones sobre el particular: como me temamos convenido, algunos billetes habían de retirarse Vds. por mediación de la Administración de Loterías número 5 de esa Capital, previo ingreso de su importe y conforma Vds. empezaron a hacerse en el mes de octubre, pero ya próximo el sorteo hicieron varios ingresos y en los telegramas donde participaban dichos ingresos no se utilizaban bien que eran para el envío de los billetes reservados para esa «Asociación», y de ahí que en estas ocasiones se le remitieran al señor administrador de Loterías número 5 de esa Capital de otros números, cuyos datos se repiten con frecuencia y que son de suprimir, dado el trabajo de este servicio representado para todos los que intervinimos en el y la debida atención que al mismo hay que prestar sobre todo cuando ya es próxima la fecha de su celebración.

Esta es la explicación que yo he de dar a Vds. para que vean que nunca tuvimos aquí otro deseo que el de guardarles a Vds. todas las atenciones que merecen y que tenemos demostrado en todos los días que Vds. hacen esta compra de billetes.

Ahora bien: como supongo que es de su interés, como «beneficencia caritativa» puse en solicitud, si me fuera necesario para sus ingresos, la «Asociación de alguna rifa en combinación con el día sorteo de la Lotería Nacional, a excepción de los extraordinarios y de Navidad, sujetando, claro está, a las normas establecidas para las mismas, en la seguridad de que por esta combinación se daría toda clase de facilidades.

Respecto a Vd. mi sentir, que hará presente a toda esa Asociación de fines tan altruistas y humanitarios, se reitera de Vd. su afn.º.

S. S. Q. S. M.

ENRIQUE BARRANCO

(Rubricado)

### Nota de la Junta Directiva

Esta carta será publicada juntamente con las que en la misma se indican, en la Memoria de la «Asociación» correspondiente al año 1933, que actualmente se está imprimiendo

Sirva ahora esta difusión en la vida y extraordinaria para dos cosas: para satisfacción a los que sintieron de veras, muchas amarguras y contrariedades del momento; y para que reconquieren en lo íntimo de sus conciencias los que piadosamente fantasearon con la idea, con arrogancia los días de su sano corazón....

El Presidente, SÁNCHEZ POSUELOS.

## Necrológicas

### SUFRAGIOS

Ayer mañana a las diez en la iglesia de la Merced y por el alma de la virtuosa señora doña Amparo Hernández Rodríguez, viuda de Jiménez se dijo una misa y se resó solemne responso.

A dichos cultos asistieron numerosos amigos de la finada y su familia, uniendo sus preces con las de la iglesia.

A la terminación de los religiosos cultos, los señores hijos, hermanos y sobrinos, entre ellos nuestro buen amigo don Antonio Rubio Hernández y demás familiares recibieron la reiteración del más sincero pésame por la desgracia.

También, y por mañana, desde las siete y media hasta las once en la iglesia de San Pedro se dijeron misas por el deseado eterno del alma de la bondadosa señora doña Remedios García Ruiz Jaues, cultos que estuvieron muy concurridos de fieles.

Reiteramos a la familia de la finada nuestra condolencia.

En la parroquia de San Juan estuvo ayer la vea y acaudado y se dijeron misas desde las ocho hasta la una por el alma de la distinguida señora doña Josefina Fontes Pagan, esposa de nuestro buen amigo D. Ramón Torres de Parada, siendo aplaudidas también por la buena memoria de los padres y parientes políticos de la finada.

A estos sufragios acudieron bastantes amistades de la familia de los finados.

Reciban los sentidos familiares una vez más la expresión de nuestro pésame.

## LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 16

Por telégrafo de la noche

Carbón 4 1/2	70 00
Carbón 5 1/2	82 25
Carbón 6 1/2	80 00
Carbón de España	54 00
Carbón	204 00
Carbón	48 70
Carbón	37 90
Carbón	7 40
Carbón	85 20